

查破损窨井 义务拾垃圾 发遛狗绳

多个社区“发力”，为创文添砖加瓦

□本报记者 牛超

目前我市正在开展创建全国文明城市“春季攻势”，多个街道(社区)“发力”，筛查破损窨井、义务捡拾垃圾、发放遛狗绳……为创文“添砖加瓦”。

前进社区： 关注脚下安全

“龙山集资楼9号楼前一下水道盖板损坏，存在安全隐患。”

“龙山家苑小区27号楼前一自来水管爆裂，维修后井盖没有及时修复，已经做了警示标志，请尽快联系相关单位解决。”

4月7日，新华区新新街街道前进社区的网格员微信群里，不时有类似的信息出现。

据前进社区党委书记余传华介绍，前进社区有18个小区，“井盖丢失、损坏现象时有发生，有些窨井盖坏了，居民甚至不知道该找谁报修。”余传华说，为消除安全隐患，自3月底开始，社区便对辖区所有窨井盖进行全面排查。

“发现存在安全隐患的井盖，在及时上报的同时，先做出安全警示，以防止安全事故的发生。”余传华

说，截至4月7日，他们共排查各类井盖766个，其中污水井盖损坏8个、供水井盖损坏2个、电力井盖损坏1个。

“针对这些损坏的井盖，我们会上报河南省住建厅窨井盖管理系统，并由社区联系相关单位或物业公司维修。”余传华说。

香山社区： 发放遛狗绳

4月7日下午，平煤神马集团十一矿小区门口，新华区香山管委会香山社区工作人员李菊为一位居民的小狗拴上遛狗绳。她说：“出来遛狗记得给小狗拴绳，对他人、对自己都是一种保护……”

香山社区是平煤神马集团十一矿的家属区，有3个小区84栋楼，常住人口6780人。

近日，香山管委会积极响应“春季攻势”，联合辖区派出所、平煤神马集团十一矿和安信物业等共建单位开展“同心共驻共建、联动创文‘保卫’”活动。通过张贴通告、在社区微信群内发送消息、巡逻制止等“线上+线下”的方式，在香山社区开展了整治“飞线”充电、私搭乱建、遛狗不牵绳等不文明行为的集中行

动。截至目前，他们已开展各类“创文”活动10次，发放遛狗绳30余条。

乐福社区： 小学生义务捡拾垃圾

4月7日下午，新华区矿工路街道乐福社区联合胜利街乐福联校北校区开展了义务捡垃圾环保公益活动。

当天下午4点20分，赵炯亮老师带着四(1)班的50多名学生利用课外活动时间，来到乐福社区文化广场上捡拾垃圾。

“一般绿化带和草丛里的垃圾比较多，那地方不太容易打扫……”四(1)的侯佳瑶、马一诺专门清理一些卫生死角，捡拾塑料袋、烟头。不一会儿，广场就被同学们清理干净了。小区居民纷纷对他们竖起大拇指。“孩子们主动前来参加义务劳动，值得表扬。”居民赵阿姨说。

“以前和家人一起到河滨公园、湛河公园参加过捡拾垃圾活动。”朱宽昊小朋友说，“如果每个人都能自觉一点，我们身边的环境会更好”。

“我们希望通过此次活动，让孩子们体会环卫工人的辛苦，感受劳动带来的快乐，增强环保意识。”乐福社区负责人王士源说。

春季攻势
在行动

追踪报道

多家单位出动 两个窨井有盖了

□记者 邢晓蕊

本报讯 建设路西段路北温集站牌西侧约100米处的两个无盖窨井“张大口”，热心市民插上树枝提醒过路人。此事经本报4月7日报道后，引起相关部门的重视。

4月8日上午，记者回访发现两个无盖窨井都已经盖上了新井盖。位于非机动车道的窨井盖上了长方形钢筋水泥井盖，在人行道北侧的窨井，盖上了圆形水泥井盖。

此事经本报报道后，12345政务服务热线立即通知国网平顶山供电公司前往处理。该公司工作人员赶到现场查看后，发现两个窨井都不是电缆井，而是通信管井。按照此前移动、联通、电信三家运营商的责任划分，市数字化城市管理监督指挥中心从中协调，平顶山电信公司运营维护部的工作人员很快赶到现场检修。

“4月7日中午1点多，我们把新井盖运到现场，把两个无盖窨井都盖严实了。”平顶山电信公司运营维护部工作人员吴峰伟说。



垃圾分类 进校园

4月8日，在市育才中学校园里，一名学生按照垃圾箱上的分类标志投放垃圾。该校在做好校园清洁的同时，增设了分类垃圾投放点，并通过主题班会、知识问答等多种方式向学生讲授垃圾分类知识。

本报记者 李英平 摄

新路灯照亮大营之夜

□记者 王辉

本报讯 连日来，卫东区鸿雁街道大营社区电工潘培军、岳来源、许占强三人驾乘一辆三轮车，带着电钻等工具在月台河岸边安装太阳能路灯。截至4月8日上午，他们已在大营社区安装太阳能路灯200多盏。

大营社区二组村民赵红玲说：“我在月台河边住了30多年，以前河边的道路是坑坑洼洼的土路，前

几年，村里把土路修成了水泥路，大家出行方便多了，到了晚上，河两边黑灯瞎火的，下夜班回家时，总有点儿担惊受怕。昨天下午，电工在河东边装上了路灯，晚上灯火通明，职工下班回家就好多了。现在河西边也装上路灯了，那就啥也不愁了。”

据潘培军介绍，大营社区的一些路灯已经老化损坏，正常照明的路灯耗电量较大，不符合节能环保要求。新装的路灯属于节

节能环保产品，一个月可省下几千元电费。

大营社区党委书记芦长平说，大营社区一共有14个村民组23800人。为了美化亮化大营社区，社区一共投入12万元资金购置一批太阳能路灯。

自上个月中旬以来，电工开始安装，原有的路灯全部更换为太阳能路灯。14个村民组的路灯全部更换安装完毕后，大营社区新安装的路灯将达300盏。

追踪报道

西苑东路 路灯修好了

□记者 邢晓蕊

本报讯 市区西苑东路路灯不亮，晚上漆黑一片，给市民带来诸多不便(见本报3月19日A5版报道)。此事经本报报道后，引起路灯管理所的重视。

4月7日晚上8点左右，记者来到西苑东路，发现路灯亮了，行人终于不用摸黑走路了。“这条路差不多有半年没亮灯了，以后晚上走这条路就安全多了。”路过此处的市民潘女士说。

市城管局路灯管理所副所长斐凯旋说，此路段属于区管道路，路灯使用的电源由路灯管理所提供。“晚报报道后，我们派维修人员进行了检修，发现配电箱出了问题，现在已经修好了，送上电以后路灯已经恢复照明了。”斐凯旋说，市民若发现市区主干道路上的路灯不亮，可拨打市路灯管理所维修电话3682799反映。